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NATO uspořádá „největší cvičení od studené války“
infokuryr.cz/n/2023/09/17/nato-usporada-nejvetsi-cviceni-od-studene-valky

Cvičení naplánovaných na příští rok se má zúčastnit více než 40
000 vojáků, řekl šéf Vojenského výboru NATO

NATO plánuje uspořádat masivní vojenské cvičení v roce 2024, řekl
v sobotu předseda vojenského výboru bloku vedeném USA admirál
Rob Bauer. Cvičení, do kterých se očekává přes 40 000 vojáků, se
stanou největšími od studené války, dodal. 

Cvičení “kolektivní obrany” nazvané Steadfast Defender se má konat
v Německu, Polsku a třech pobaltských státech – Estonsku,
Lotyšsku a Litvě – které sousedí s Ruskem, řekl Bauer. Blok vedený
USA musí udělat „mnohem více“ , aby se údajně ochránil
před „současnými hrozbami, ale také proti obnoveným hrozbám a
potenciálním budoucím hrozbám,“ tvrdil admirál. 

Začátkem tohoto týdne Financial Times informovaly, že cvičení
Steadfast Defense se bude týkat více než 50 lodí a 500 až 700
bojových leteckých misí. Cvičení je navrženo tak, aby simulovalo
střet s fiktivní koalicí nazvanou „Occasus“, uvedlo s odkazem na
představitele bloku. Podle listu byla cvičení naplánována na únor
2024. 

V červnu už tento blok uspořádal cvičení, které německé ozbrojené
síly, které nácvik vedly, označily za „největší nasazení… vzdušných
sil v historii NATO“. Cvičení s názvem Air Defender 23 se zúčastnilo
10 000 vojáků z 25 zemí a také 250 letadel a bylo vytvořeno podle
scénáře pomoci podle článku 5 NATO.
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V sobotu Bauer řekl, že blok se chystá vstoupit do „nové éry
kolektivní obrany“, na kterou se údajně připravoval v
průběhu „let“. Admirál stále odsuzoval údajný nedostatek oddanosti
členů NATO k tomu, co nazýval pevnými bezpečnostními základy. 

Výrobní kapacity v celém bloku vedeném Spojenými
státy „zaostávaly“, dodávky zbraní se zpožďovaly a ceny vybavení a
munice „rostly,“ řekl s odkazem na další šéfy obrany NATO a tvrdil,
že „liberální ekonomiky“ „ není schopný vytvořit prioritu, která je
právě teď tak zoufale potřebná.”

“Dlouhodobá stabilita musí převážit nad krátkodobými zisky,” tvrdil
Bauer a dodal, že “předcházení válce pomocí… odstrašování” by
mělo být “událostí pro celou společnost.” 

Admirál také znovu potvrdil závazek NATO dodávat Kyjevu zbraně v
jeho pokračujícím konfliktu s Ruskem. Norský náčelník obrany,
generál Eirik Kristoffersen, který hostil summit šéfů obrany NATO v
Oslu za Bauera, také otevřeně prohlásil, že ukrajinské síly „bojují za
nás všechny v boji za fungující světový řád založený na pravidlech.
” Norský generál poté obvinil Rusko, že tento rozkaz „ po
léta zpochybňuje “.

Rusko opakovaně prohlásilo, že hromadění armády NATO vnímá
jako hrozbu, a varovalo, že takové kroky povedou ke zvýšení napětí
v regionu, což si ze strany Moskvy vyžaduje dodatečná
bezpečnostní opatření. Opakovaně také varovala blok před další
expanzí na východ, blíže k ruským hranicím. Prezident Vladimir
Putin označil tyto aktivity NATO za jeden z hlavních důvodů konfliktu
na Ukrajině.

 
 


